



一块月饼,一轮满月……中秋团圆,是人们心头的温情企盼。中秋假期,不少人回到家中和家人团聚,但有一群人选择坚守岗位,默默奉献。记者在青大附院多个院区的科室看到,医护人员尽职尽责,忙碌在各自的岗位上。他们身穿白色战袍,以药为矛,以柳叶刀为剑,以仁心为盾,筑起一道呵护百姓健康、斩断病魔苦楚的钢铁长城。今天,让我们将镜头对准坚守工作一线的青大附院医护人员,为他们点赞,向他们致敬!

节日守“医”线

中秋假期青大附院市南院区急诊外科每天接诊80多人 24小时不停歇

急诊外科医护24小时忙碌

中秋假期,青大附院市南院区急诊科众多医护人员仍旧坚守在一线,守护人民的健康。与门诊不同,急诊科的危急重症患者需要在第一时间进行救治。作为急诊人,则需要反应快、动作快,具备随时急救的能力。9月15日,急诊介入团队成功抢救一名年仅24岁的急性下壁心肌梗死患者,急诊手术中抽吸出大量血栓后,患者冠脉血流恢复正常,术后平稳收入急诊内科病房进一步治疗。

9月15日清晨7点,一名47岁的女性患者因腹痛从外院紧急转入青大附院,初步诊断为消化道穿孔、感染性休克,同时患者既往患有成人巨结肠、溃疡性结肠炎,病情危重。急诊外科病区副主任彭新刚第一时间为患者手术,让患者转危为安。夜间,年逾七旬的张大爷因下腹痛持续5天转诊至急诊外科,相关检查明确为乙状结肠穿孔并存在腹腔感染,情况同样危急,彭新刚决定立即为张大爷实施开腹探查手术。经过精细操作,他成功为张大爷实施乙状结肠部分切除术+乙状结肠造口术,而手术做完,已接近凌晨。术后,张大爷转至外科ICU作进一步治疗。

为随时做好应对突发紧急救援的准备,急诊外科医护人员24小时不停歇,有两名值班医生的同时,还有两名听班医生随时待命。“我们听班的时候,早上也是像正常上班一样,早早上



中秋假期,青大附院医生为患者手术。院方供图

到病房查房,处理自己主管的患者。”急诊外科副主任李世宽告诉记者,9月16日上午,处在听班状态的他,一早来到病房,为危重复杂病患进行了治疗方案的调整以及治疗。“假期前两天,我们急诊外科每天的接诊人次都在80人以上,相较于假期前增长了33%左右。”李世宽告诉记者,但让大家在节假日里有坚实的“医靠”,是责任更是义务。

连夜抢救急腹症患者

9月15日晚上11点多,青大附院西海岸院区胃肠外科接诊了一名急

腹症患者,患者病情危重,胃肠外科团队与时间赛跑,紧急抢救让患者化险为夷!

患者到达时已濒临休克,值班医生迅速进行CT扫描,结果提示患者可能是急腹症,值班医生立即启动紧急救治程序。听班的青大附院胃肠外科病区副主任高源得知情况后从市区立即赶往西海岸院区,同时将患者相关情况汇报给青大医疗集团副院长、青大附院胃肠外科主任卢云,卢云立即协调了手术室、麻醉科和ICU等相关科室。“患者被送来医院时心率血压就维持不住,已经是感染性休克状态,情况非常危急,如果不做手术,很可能

会出现心跳、呼吸骤停。”高源说。病情危急,一场没有硝烟的“生命保卫战”立即打响!

“抓紧术前准备,尽早手术治疗!”胃肠外科团队立即建立中心静脉通道,完善检查,联系手术室,同时抓紧时间和患者家属进行沟通,紧张有序地做好手术准备。由于患者腹腔内感染严重,术中一度出现频繁的心率、血压波动等休克表现,经胃肠外科团队以及麻醉医师的积极处理得以稳定。最终,在经过近3个小时的多学科通力合作后,手术顺利完成,患者转危为安。

中秋节对于青大附院胸外科和重症医学科肺移植亚专业的医生护士来说,意味着更大的责任和挑战。当万家灯火、欢声笑语时,他们可能正在手术室里紧张地操作,或是在重症监护室中密切监测着患者的生命体征。9月15日,在市南院区胸外科病房,医生们像往常一样早早地来到了病房,对每一位患者进行细致又认真的检查。同样,崂山院区胸外科医护人员假日坚守岗位,认真履行职责,值班医生毛凯平通过急诊收治了自发性气胸患者一名,患者肺压缩约70%,胸闷憋气明显,医护人员立即为患者办理了住院手续,给予患者紧急床旁留置胸腔管,缓解了患者的痛苦。此外,西海岸院区胸外科医护团队也默默坚守岗位,以医者仁心守护患者生命健康。平度院区胸外科安排值班医生3人、护士15人,假期期间已处理急症病人6人,并实施1例闭式引流手术。

观海新闻/青岛早报记者 徐小秋

中医进夜市 义诊送健康

即墨市民沉浸式体验中医药文化魅力



中医专家在即墨古城为市民推拿治疗肩周炎。

早报9月17日讯 中秋佳节前夕,青岛市即墨区通济卫生院在即墨古城开展中医义诊进夜市活动,为市民开展推拿、耳穴压丸、测量血压、针灸等服务,还免费提供中药茶饮供市民饮用,让众多市民近距离感受中医文化的独特魅力。

9月13日,当夜幕降临,即墨古城夜市灯火辉煌,人头攒动。在夜市的一角,即墨区通济卫生院的义诊摊位格外引人注目,身穿白大褂的专家现场坐诊,忙碌而有序地为前来咨询的市民提供免费的问诊和健康咨询服务。

在义诊现场,中医专家们认真地为市民进行望、闻、问、切,耐心解答他们关于健康的各种疑问,并根据个人体质和病情,给出专业的中医调理建议和治疗方案。在中医适宜技术体验区,医务人员为市民提供了针灸、按摩、拔罐等中医理疗服务,现场讲解中医健康知识,让市民亲身体验、了解、感受中医文化的魅力,增强自我保健及防病意识。推拿、穴位贴敷、肩颈理疗……市民们一边喝着中药茶饮,一边享受着中

医服务项目,十分惬意。

“针灸真是神奇!我本来肩颈有

些疼痛,针灸之后感觉好了很多,仿佛卸下了千斤重担。”年过六旬的市

民纪宇峰在体验了中医针灸后,连声夸奖。纪宇峰的话引起了周围市民的共鸣,大家纷纷表示这样的活动非常有意义,不仅增长了知识,还收获了健康。现场一名市民表示,“中医进夜市可以多元化推广中医药文化,这种形式非常好。我这次近距离感受到了中医药文化的独特魅力,亲身体验到了中医药的疗效,还学会了中药茶饮的做法,受益良多。”

“我颈椎、肩周有毛病,犯起来既疼痛又似石头压住肩膀,总感觉一肩高一肩低,非常难受。今天拔罐后,非常舒服。”刚刚享受完免费拔罐服务的市民胡英开心地说道。“肩膀不疼了,胳膊能抬起来了,谢谢医生。”年近八旬的李玉英老人经过治疗后连声夸奖。

“开展中医进夜市活动,是将中医药文化转化为服务群众的生动实践,同时推动了中医药文化创造性转化和创新性发展,让中医药文化与夜间经济和文旅服务融合发展,让中医药文化瑰宝活起来、旺起来、潮起来。”即墨区通济卫生院院长邵守兴说道。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)